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Camilla G. Hagevold 
Hei!  

Jeg tipper at mitt innspill skiller seg litt fra andre foreldres innspill, og håper dere vil ta det med i det 
videre arbeidet. Først av alt vil jeg takke for en svært edruelig og balansert førsterapport - det gir 
meg tro på at dette utvalget tar oppdraget på alvor.  

Jeg skriver nå som mor, selv om jeg i min bakgrunn også har mange år fra arbeid i skolen, og har 
erfaringer med barns bruk av skjerm derfra også.  

Det jeg er opptatt av, er at på skjermene, i likhet med i det virkelige liv, finner barn og unge sin 
kultur, sin arena for lek, sine venner og en arena for læring. Jeg tror ikke at barn og unge ser det 
tydelige skillet mellom det som ser på skjermen og det som skjer fysisk. Jeg har sett mine egne barn 
leke i minecraft, med lekestemme og det hele, for å deretter fortsette rolleleken ute med steiner og 
pinner. Jeg har funnet videoer på min egen mobil etter at jentungen lånte den, der hun ønsker 
velkommen til min kanal og leker youtuber. Gjennom hele oppveksten til barna som nå er 11 og 13, 
har vi vært med dem på det som skjer på skjermene. Der andre familier ser fotballkamper sammen, 
ser vi på Addexio som spiller "The long dark", og der far i en annen familie kanskje reiser seg i sofaen 
og skriker til dommeren, så hender det hos oss at mamma roper til skjermen at nå må du se til å 
spise, for hvis ikke dør du!!!! 
Vi har aldri hatt noen restriksjoner på skjerm, og opplever at det regulerer seg ganske naturlig av seg 
selv. Jeg er også opptatt av at barn har rett til fri lek, og et privatliv - også på skjermene, og driver 
derfor ikke med noen form for overvåkning. I stedet legger jeg til rette for at alle spørsmål er lov, og 
at dersom noe kjipt har skjedd, så er det best å komme til oss med det - og vi skal ikke bli sinte. 
Poenget mitt er vel kanskje å få fram at ikke alle foreldre er med i opprop, og at ikke alle foreldre 
frykter skjermen. Jeg synes det er så flott at dere hører på ungdommen selv, og jeg tenker at det er 
så utrolig viktig at dere viser ungdom at dere tar deres kultur på alvor. 
Jeg kunne nok fortsatt i det vide og det breie, men vil dere vite mer om hva jeg tenker så har jeg 
skrevet litt her: https://www.vg.no/nyheter/meninger/i/VPwVE1/anerkjenn-dagens-ungdomskultur 
og på min egen blogg: https://skolevegen.com/  

Jeg vet ikke hvor mange jeg representerer, men håper at det ikke trengs et opprop for å bli hørt! 
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